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Amikor hirii! adtuk, hogy szombaton 
délben becsukódott Zichy gróf mögött a 
király dolgozó szobájának ajtaja, egy­
szersmind annak a feltevésünknek is kifeje­
zést adtunk, hogy több helyzet-audencia 
nincs tervbe véve, mert a király az eléje 
járult uraktól kimerítő információt szerzett 
a politikai helyzetről. Azóta két nap telt el 
anélkül, hogy újabb meghívások érkeztek 
volna magyar politikusoktól. A Justh-párti 
körökben ugyan ejtenek még egy-két gyön­
ge suttogást Lukács László kihallgatásáról, 
aki azután mint dezignált miniszterelnök 
hagyná el a király dolgozó szobáját és 
venné fel a pártokkal a kibontakozási tár­
gyalásokat. Ez azonban teljesen valószí­
nűtlen dolog, egyelőre Lukács kihallga­
tásáról, vagy különösen megbízatásáról 
kormánykörökben semmit sem tudnak. Ez 
tehát csak kombináció, amelynek legföljebb 
az ad egy kicsike, de nagyon gyenge tá­
maszt, hogy a válságnak minél előbb meg 
kell oldódni, hogy a válság megoldását 
minden illetékes tényező őszintén kívánja.

Kívánjuk ezt nemcsak Magyarorszá­
gon, de Bécsben is, ahol belátták, hogy a 
Khuen-kormány megbuktatásával ők ma­
guk is nagyon ferde helyzetbe kerültek, 
ahol belátták, hogy a magyar válság a mo­

narchiának a válsága és most szeretnék a 
dolgot valamiképen visszacsinálni. Most 
már a hadügyminiszterhez és az osztrák 
kormányhoz közel álló lapokban is olyan 
véleményeket olvasunk, melyek a megol­
dást a Khuen-kabinet reaktiválásávál is le­
hetőnek tartják. Talán fölösleges fáradság 
volna kimutatni, hogy ezeknek a köröknek 
a válság megoldásának módját illetően ho­
gyan változott meg a felfogásuk ilyen hir­
telen.

Tréfa
Irta: Georges Casella.

Még csak huszonnégy nap! Hála Isten­
nek!— jegyezte meg Dufréne Róbert, amint 
két társával az alkonyaiban a poros utón to­
vahaladtak.

Blondet, a kis káplár csípősen felelte:
— A gazdagok, mint maga, örülnek a 

felszabadulásnak. De nekünk ugyancsak 
mindegy, melyik igát huzzuk. — Ugy-e Mar­
tin? —

Martin csak gyöngyöző homlokát tö- 
fülgette.

— Phü, micsoda hőség! — Mit csiná- 
unk ma este? — Chevannes-t egész nap nem 

latiam.
— Engem untat! Te mulatságosnak ta­

lálod?
—. Néha . . . Utoljára egész ,ió dolgot 

csinált . , .Ott felejtett a kantin asztalán egy 
borítékot Cezari ezredes címére. Valaki meg- 
talalta, a címzetthez juttatja. S tudjátok, mi 
volt benne?

— Cezari karrikaturája?
Még pedig fényesen találva!

Dufréne drámai színész volt, fényes, ko- 
bjoly jövőt jósolt magának. így hát méltó­
ságához nem találta illőnek a léha tréfákat.

— Pedig mindegyikünket sorra tréfálta 
mar — nevetett Martin.

— No én ugyan fel sem veszem. Che- 
annes született tréfáló. Szeret nevetni.

Majd megnevettetem! — morogta 
unosen a fogai között Dufréne.

Tudott dolog ugyanis, hogy azok az 
államférfiak, akiket ő felsége a múlt napok­
ban maga elé idézett, hogy véleményeiket 
a politikai helyzet felől meghallgassa, infor­
málták őt a magvar politikai közvélemény­
ről s arról a felfogásról, melyet az ország 
túlnyomó része a válsággal szemben elfog­
lal. Lukács Lászó pénzügyminiszter, kinek 
személyiségéhez fűződik most Justhék min­
den reménye, ha a közel napokban meghí­
vást is kap a királyhoz, bizonyára hasonló 
irányban fogja az uralkodót informálni. 
Nem tételezhető fel e kiváló államférfiuról, 
aki mindenben szolidáris volt addig a mi­
niszterelnökkel, hogy eer olyan politikai 
irány elősegítésére vállalkoznék, mely el­
lenkeznék a többségi elvvel s az egész par­
lamentarizmust a legferdébb helyzetbe jut­
tatná. Az, hogy Lukács László hajdan, oly 
időben tárgyalt Justhékkal, amidőn azok

még a többség egyik alkatelemét képezték, 
nem involválja azt, hogy most, midőn a 
politikai helyzet egészen más s Justhék tör­
pe minoritást alkotnak, ezt a frakciót nye­
regbe segítené. A politikai helyzet eocene- 
sen odaalakul ki, hogy a válság egyedüli 
helyes és természeszerü megoldása a 
Khuen Héderváry kabinet reaktiválása le­
het- Legkiválóbb álíamférfiaink jártak a ki­
rálynál, előterjesztéseik nem mozoghattak 
más keretben, mint amely felfogás az egész 
országot áthatja. Ok bizonyára meggyőz­
tek a felséget arról, hogy a dualizmusnak 
legnagyobb szolgálatot akkor teszi, ha 
Khuen-Héderváry kormányát állítja ismét 
az ügyek élére.

Ez az újbóli kinevezés fogja megadni 
az országnak az elégtételt a bécsi rósz ta­
nácsadókkal szemben, a kormánynak pedig 
az erkölcsi erőt arra, hogy a véderőreform 
keresztülvitele által megadja a monarchia 
nagyhatalmi állásának a fegyveres védel­
met, hogy a választási reformot alapos 
megfontolás után demokratikus alapokon 
az összes tényezők megelégedésére nagyob 
megrázkódtatások elkerülésével keresztül- 
vihesse s végül, hogy az obstrukciót, mint 
parlamenti forradalmat legyőzze s ezzel az 
országot a gazdasági fejlődés és fellendülés 
mesgyéjére vezesse.

A másik kettő elhallgatott. Dufréne gyű­
lölete Chevrannes iránt köztudomású volt s 
egyre a boszujával fenyegetőzött a rajta 
esett tréfák miatt. De a boszu mibenlétét senki 
sem sejtette.

Martin, a filozófus, ásított:
— Azért még most sem tudóin, mit is 

csinálunk este. Chevannes a kedvesénél lesz.
Dufréne mohón vágott közbe:
— Ismered?
— Két ízben láttam. Mert Chevannes a 

villájában rejtegeti. Szörnyen féltékeny. — 
Igaz, hogy gyönyörű leány, kedves, vörösha- 
iu . . . gondolom elzászi. Schwan*offer vagy 
Scherchoffelnek hívják ... Az összes tisztek 
szaladtak utána . . . Hiába ...

— Ej, egy gondolatom támadt — szolt 
élénken Dufréne.

— Ajánlom, a Sclnvarzhofferre ne gon­
dolj. Haszontalan időpazarlás!

— Nem, nem, csak jérték velem!
— Miben töröd az eszed, Dufréne?
— Ugy-e, Chevannes mindannyitokat 

megtréfált? Nos hát, most én tréfálom meg 
őt. Nevetni fogunk.

— Egy jó tréfa? Nem bánom . . .
— Menjünk!
Az esplarnadra siettek, ahol sok ember 

sétálgatott. Lomhán leszáll az éj, fel gyűl tak 
a csillagok. Blondcl egy kis vadszöllővc! befu­
tott villára mutatott, melynek ablakai vilá­
gosak voltak.

— Ugy-e mondtam, hogy itt van?
Az ablakok nyitva voltak s amint oda­

sompolyogtak, egy férfit láttak odabenn, aki 
a lámpa világánál olvasott.

— Ne mozduljatok. Nevetni fogunk. Itt 
maradjatok.

Es Dufréne becsengetett a szobába.
Csakhamar Chevannes-sel együtt lé­

pett be a szobába.
— Fölkerestelek volna a kávéházban, — 

mondá Chevannes. — Kár volt idefáradnok.
— A fáradság nem volt olyan nagy kár.
Leültek egymással szemközt. Chevan­

nes nagy, izmos, tagbaszakadt fickó volt: 
erős, mint a bika — Dufréne vékonv és nyur­
ga, sápadt, de energikus arcú.

— Felöltözöm előbb — szólt Chevannes.
A másik kettő ott kinn kíváncsian le-

A másik szélesen mosolygott.
— Tréfa, mi? — Imádom a tréfát.
—- Ne nevess! — szólt közbe tragikusan 

Dufréne. — Elvesztél. Tudtodon kiviil elárul­
tad barátaid, fölebbvalód. A vár tervét, me­
lyet ép oly jól ismersz, mint én s amely­
nek térképét elkérted tőlem, hogy tanulmá­
nyozzad . . .

— Nos?
— Szerencsétlen! — dörgött Dufréne. — 

Nem érted .... Minden este itt találkozol *

Átt.
’ ■'1- ' ■

fii»!

sett be. ig*
— Nem feleié Dufréne — beszédem van ' S|

veled. ■■ vStfÜl
— Beszélj hát. De akarsz valamit inni? ■ iMffi
— Nem, köszönöm. Hát hallgasd öreg,

azt mondják, hogy utállak, pedig ez nem is 
igaz; bizonyítéka, hogy egy nagy veszélyre 
figyelmeztetlek, amely fenyeget.
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Harc a Hortobágy ért
Két népgyiilés Debrecenben.

A Hortobágy hasznosításának nagy kér­
dése ma már igazán a polgárság közügyé 
lett, amelynek elintézésében aktiv részt kí­
ván veni mindenki. Tegnap vasarnap dél­
előtt két népgyiilés is volt, egyet a gaznak 
tartottak a Bika nagytermében, a másikát 
pedig a kisiparosok és Debrecennek ama 
polgárai, akiknek nincs mit legeltetmok a 
Hortobágyon. Mindkét népgyülésen liataro- 
zati javaslatot fogadtak el, amelyeknek tar- 
talma előre tudható volt. Itt csak azt jegyez­
zük meg, hogy a gazda gyűlésen ismét el­
hangzott a Hortobágy tulajdonjogának eldön­
tött kérdése s az a nagyon is hitelét vesztett 
állítás, hogy ők is akarják a hasznosítást, el­
hangzott ismét a tudományos buvarlatok 
szükségessége, ami csak most nici ült fei Im- 
telenében, mert ezzel is elodázhatni vélik a 
kérdést.

A népgyülésekrőL rövid tudósításunk a 
következő:

A hasznosítás ellen.
— A gazdák nér>gyűlése. —

A gazdák érdekkörének gyűlése a Bika 
nagytermében folyt le. A gyűlés megnyitása 
után Király József ismertette a Horto-; 
bágy történetét, amelyből azt fejlete ki, hogy ■ 
a Hortobágyhoz csak a gazdáknak van joga, • 
mert azt ők használták. Addig nem is szabad ; 
a Hortobágyhoz nyúlni, mig a bíróság nem
döntött. , , ,

Qass Gyula gazdasági tanar tudoma-! 
nyos szempontból, foglalkozott a kérdéssel 
s arra a megállapodásra jutott, hogy a ter­
vezett hasznosítás a debreceni állattenyész­
tésnek végét jelentené.

R é v i Nándor dr. szintén ellenezte^ a 
hasznosítást s a városi gazdálkodásról, pót-' 
adóról, rendszerekről beszélt.

A gyűlés végül a következő határozati 
javaslatot fogadta el: j

Debrecen sz. kir. város polgárainak 1912 ( 
év március hó 17-én a Bika-szálló díszter­
mében egyhangúlag a következő határoza­
ti javaslatot fogadta el és emelte határo-

A törvényhatósági bizottságnak a Hor­
tobágy hasznosítására kiküldött ^ albizott­
sága oly értelmű indítványt kíván a tör­

vényhatósági bizottsági közgyűlés elé ter­
jeszteni, hogy a Hortobágy pusztából szán­
tásra alkalmas, mintegy 12.000 kát. hold- 
nyi terület hasitassék ki és eddigi gazda­
sági rendeltetésétől elvonva haszonbérbe­
adás utján értékesittesssék. Ez indítvány
ellen mi a leghatározottabban tiltakozunk,
mert a szóban forgói2.000 kát. hold, mint 
az egész terület telkének kihasitasa után 
megmaradó rész talajviszonyainal fogva
városunk állattenyésztésének szükségletét
távolról sem elégítené ki és a kozlegelonek 
jlv módon történő elvonása a varos általá­
nos közgazdasági érdekeit is veszélyez­
tetné, viszont a város házpénztaranak sem 
nyújthatna olyan eredményt, amely a ve­
szélyeztetett érdekekkel felérne.

Mi nem akarunk kitérni a Hortobágy 
olyan hasznosítása elől, amely az állatte­
nyésztést, mint a mezőgazdaság nelkuloz- 
hetetlen alapját tökéletesíti és ezzel a köz­
jó előmozdítását is szolgálja. Es így nem 
csupán mezőgazdasággal foglalkozó pol­
gártársaink közelebbi érdekeinek, hanem 
magának a közjónak megóvása szempont­
jából is tiltakoznunk kell a hasznosításra 
kiküldött bizottság indítványa ellen annal 
inkább, mert a helytelen indítvány elfoga­
dása a hasznosítás célját is messzebbre 
vetné.

Kérjük ezeknél fogva a tekintetes Vá­
rosi Tanácsot, hogy jelen határozatunkat 
a Hortobágy hasznosításává!

Mind a két határozatot a tanács s omlan 
a közgyűlés elé terjesztik, amelv még e hó­
napban tárgyalás alá veszi azokat a haszno­
sító bizottság javaslata kapcsán.

legközelebbi törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés elé méltoztassék terjeszteni, hol 
is a hasznosításra kiküldött albizottság in­
dítványának feltétlen visszautasítása iránt 
esedezünk.

A hasznosításért.
— A kisiparosok népgyülése. —

A kisiparosok által összehívott népgyii­
lés a városháza udvarán volt. Az első szonok 
Vdgi István volt, aki a debreceni

s

Március 15. a fogházban
Rabok szabádságünnepe.

Ha van a márciusi ünnepségnek, a meg­
szokott sziliektől és hangulatoktól eltérőbb 
varázsa és vonzó ereje, úgy az az ünnepség, 
amely pénteken folyt le az aradi ügyészségi 
fogház folyosó termében, valójában egy spe­
ciális, lélekemelő és szivetfacsaró délután 
volt. A fogháznak nemzeti szinti zászlókkal, 
virágokkal díszített folyosóján összegyűltek 
a rabok, mntegy hatvan lakója a fogháznak 
és a vezető ügyész jelenlétében szabadság- 
ünnepet rendeztek. Az ünnepély a Himnusz 
eléneklésével kezdődött, azután egy sereg 
hazafias dal és szavalat hangzott el, majd 
következett az igazi érdekesség: az ünnepi 
szónok állott föl a rögtönzött emelvényre: 
S z a b ó György, a váltóhamisításért elitéit 
mikelakai igazgató-tanitó beszélt. A szabad­
ság, egyenlőség, testvériség tézisére építette 
fel kis beszédét, igen találó és fordulatos 
eszmemenettel.

— Nagyapáitok kivívták mindezt nek- 
lUMiuinuu tek és ti e vívmányokat lábbal tiportátok! 
foglalkozó Hány van közietek olyan, aki visszaélt a sza-

heívzetéről érdekeiről szólt s arról^miként I nek évfordulóján fogadjuk meg, hogy mi is
■S-ses'säs ««Kas:

teheti boldoggá a "epet jövő fohász adja meg: Adja a magyarok is-
Ferenczy Gyula dr. főiskolai rektoi mon- ten£ j10gy ne csak a mi, hanem minden igaz 

dott azután nagyszabású beszédet, amelynek ’ pojgar szivében viruljon a szabadság 
Hortobágy hasznosítás I pn-venlőség érzelme és ha inne

badság szent érzelmével, és most itt van e 
szomorú helyen! Hány van közietek olyan, 
ki félre magyarázta az egyenlőség magasz­
tos elvét olykép, hogy elvett embertársától 
valamit, hogy vagyonikig azzal magát egyen- 
lősitse és most itt bűnhődik! Hánv van köz­
ietek olyan, ki vétett a testvériség legszebb 
virága ellen; megütötte, talán leütötte em­
bertársát, testvérét és most viseli annak szo­
morú következményeit!

De ma a magyar nemzet ujjásziiletésé-

min-

során rámutatott a az egyenlőség érzelme és ha innen mi meg-

Cchwarzhofferrel, elmagyarázol neki 
dent ...

Pillanatnyi szünet után drámailag fejez­
te be:

— A Schwarzhoffer pedig Németország 
kéme!

— Chevannes őrült módjára ugrott fel.
— Mit beszélsz?
— Kém! Igen, kém! — játszotta tovább 

szerepét Dufréne, a másik kettő pedig oda- 
kiinn majd megfulladt a visszatartott kaca 
gástól.

Ah! Ezúttal a szellemes Cím rannest si­
került niegtréfálniok.

— Le fognak leplezni! Csak huszon­
négy órád van a szökésre. Bizonyítékokkal 
bírnak. Hadi törvényszék elé akarnak állí­
tani. S én, a halálos ellenséged siettem meg­
mentésedre.

Pompásan játszott. Égnek emelt karok­
kal deklamált. S egyszerre látja, hogy Che­
vannes dühösen rántja fel a fiókokat, papiro­
sokat hány ki belőle, az ajtó felnyílik s a 
küszöbön megjelenik egy fiatal nő. szétbon­
tott hajjal, merev tekintettel . . . Egy rette­
netes mozdulatot lát, amelyet nem ért . . . és 
lezuhan a földre, a golyó épen a mellén ta­
lálja, amint széttárta égnek emelt karjait . . . 
Semmit sem ért ... A vér elfutja szemeit s 
mintha az ablak függönyei feléje lebbenné- 
nek, segítségére sietve ...

S mialatt minden elsötétül előtte, vérte- 
len ajkai ezt dadogják:

— Csak tréfa volt . . . nevetni akarunk.

sürgősségére és sziiksegessegére s arra az tántoródotti de szenvedéssel megtisztult sze 
igaztalan állapotra, hogy a varos terheit I renCsétlenek az életbe kikerülünk, lássuk azt 
egész polgárság viseli, nehánv száz polgár kogv a magyar társadalom nekünk mun- 
pedig nevetséges kis összeg elleneben kisaja- . ^ kenyeret adni hivatott rétegeiben virul 
titja magának Debrecen egyik legnagyobb 4’8„as vívmányok harmadik és legszebb 
vagyonrészét. Szégyenletesnek mondta a erznve js. a testvériség, az igaz testvériség. 
Hortobágyi gazdálkodást, az ott levő mai al- U y & haza,
lapotokat. A Hortobágy a varosé, ahoz min-1.
den polgárnak joga van s így joggal követel­
heti, hogy azt hasznosítsák s e liasznosi-1 IC Ily 1‘PhJ - .... > •
tást a város fejlődésére fordíthassák.

Vajda Józsi dr. nemzetgazdasági szem 
pontokból fejtegette a kérdést, mire a _ nép- 
gyűlés nagy lelkesedéssel a következő ha- 
tározati javaslatot fogadta el

Debrecen szab. kir. város adófizető pol­
gársága, valamint általában Magyarország­
ra, úgy különösen Debrecen városara nézve 
szégyenletes és káros állapotnak tartja, hogy

A mély, őszinte megiUetődés fogta el 
mindazokat, akik jelen voltak. Ezután z- 
kolezay Lajos kir. ügyész, majd Kovács 
Vince kulturtanácsnok tartott hazafias ■ 
rendre, becsületérzésre tanító beszedet, 
ünnepségen vendég nem volt.

KÖZOKTATÁS.
Szabad Iskola. Holnap, kedden este

cáros állapotnak tartja, hogy =zRéla felsőkereskedelmi is*
Debrecen város fekvő vagyonának majdnem tafiár tart eiö,adást a reklámról, méh
felét tevő 42 ezer katasztrahs holdas Horto- képekkel is kisértetik. Az előadóuta-
bágy puszta még ma is valóságos azsiai al- ^titeUk^p ^ g közönség dolga mintegy
lapotban van, továbbá: meg van könnyebbítve azáltal, ha a k ^

azok miatt, akik a maguk rosszul felfo- kedö, mint az áruk forgalmának lem y 
gott érdekéből a Hortobágy hasznosítását tója_ tudomásul adja, hogy egyik van « 
újabb időben épen a hasznosítás jelszavával jószág milyen kvalitásban es erteKoe ' _ 
visszaélve, makacsul akadályozzák, a varos űzhető meg nála. Majd a kínálati 
fejlődésével járó elodázhatatlan kiadásokat, tásáról az újság-hirdetések eredménye- ^ 
a maga zsebéből pótadóval fizetni egyáltalán ról és a kereskedőknek e tek intet ne n ^ 
nem hajlandó: véleményéről fog szólam. Az ei°‘ mint

épen azért követeli az egész Hortobágy gyai még az ^menkai újság-mic ^ 
hasznosítását, a mezőgazdasági művelésre a hirdetések fjig8 nagyáruhá*
alkalmas területeknek e célra való sürgős k,-|a_^ewyorki ^r“Ricf,árd-féle kong

kaocsolatos rekia>
Vii-mittcácráf rneoikeresm. I elmondása.
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ajándékok, a röplapokon való hirdetések s a 
világító reflektorok igénybevételével eszko- 
7öft reklám hirdetések. Az előadás igen 
érdekesnek és élvezetesnek Ígérkezik, mél­
tán számíthat igy a közönség figyelmére.

Révi Nándor hírlapi támadásai.
A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 

szokatlan tárgyban tartott ülést; abban a 
kérdésben, amelyet Jánosi Zoltán bizottsági 
tag vetett fel a két hét előtt lefolyt viharos 
ülésen s amelynek keletkezése egy hírlapi 
cikkre vezethető vissza. A jog- és pénzügyi 
bizottság egyik februári ülésén ugyanis a 
bizottság a városszabályozás felfüggesztését 
mondta ki s azt a fölhívást intézte a tanács­
hoz hogy készíttessen a kertségek szabályo­
zására nézve statutum-tervezetet. amelyben 
mondassák ki, hogy a szabályozás céljára 
szükséges területeket kisajátítás utján szer­
zik meg s a költségeket az érdekelt kertségek 
tartoznak viselni. Erről a tárgyról Révi Nán­
dor dr. bizottsági tag cikket irt. amelyben 
c javaslat nyomán olyan következtetéseket 
vont le, amelyek szerint az egyes telektulaj­
donosok tartoznak ingyen átengedni a szük­
séges területeket, ami a magántulajdon szent­
ségébe ütköző merénylet volna.

A dolog ilyen beállítását és megvilagi 
tását Jánosi Zoltán bizottsági tag sértőnek ta 
lálta s ezért azt indítványozta, hogv indítson 
a jog- és pénzügyi bizottság sajtópört. Ez 
indítvány felett tárgyalt ma a jog- és pénz­
ügyi bizottság, amely kimondta, hogy _ a 
támadásokat, amelyek különben valótlan ál­
lításokat tartalmaznak, nem tartja komolyak­
nak és azért azok miatt sajtópert nem indít.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező :

Négy órakor nyitotta meg az ülést Var­
gha Elemér dr. tanácsnok. A tárgyhoz első­
sorban Jánosi Zoltán szólalt föl. Ismertette 
indítványának előzményeit s megokolta azt. 
Majd azt bizonyította, hogy ha a bizottság 
úgy látja, hogy a tendenciózus cikk elferdítve 
közli a tényeket s ezzel reputációjában és be­
csületében sérti a bizottságot, joga van meg­
indítani a sajtópert, mert állandó szerve a vo­
natkozó törvényszakaszban említett testü­
letnek, vagy hatóságnak. Az a cikk pedig 
homlokegyenest közli a tényeket s tendenció­
zusan ferdít, ami a bizottság jóhirnevét es 
becsületét érinti.

Márk Endre udvari tanácsos azt tartja, 
hogy igen sok fontosságot tulajdonítanak az 
egész ügynek s Révi Nándornak úgy a sajtó­
ban, mint a bizottságokban. A gyengébbek 
még azt hiszik, hogy Révi Nándor olvan sze­
replő, aki csak maga és még egv ember, akit 
maga mellé hivott, Jánosi Zoltán, mentheti 
meg a várost. (Derültség.)

Jánosi Zoltán; Azóta már én sem va­
gyok becsületes ember.

Márk Endre; Fontos csak annyiban az ő 
mindenkori szereplése s cikkezése. hogy ügy 
véd ember s olyan, aki mindig tudja, mit ha­
tároz a bizottság, részt vesz abban s amikor 
kimegy, teljesen elferdítve adja la. Ha egy 
hírlapíró, aki távol is áll az ügyek vezetésé­
től, azt nem is ismerheti minden legkisebb 
részletében, valamelyik ügyet tévesen au 
vissza lapjában, nem' veszi rossz néven, de 
annál, aki ott volt az ügyek intézésénél eleitől 
végig, mindenről tudomása van és mégis fer­
dítve adja vissza a dolgokat, ez más elbírá­
lás alá esik. De ö még igy sem tulajdonított 
volna neki fontosságot. Azt hiszi, a közönség 
tudja, hogy mit ér itt a többség, hogy Revi

ségeket, ha pedig ezt nem tudja, tudja azt, j 
hogy van mindenki érdekét megvédő báró- j 
ság. Igen sok embertől hallotta, hogy nem 
kell komolyan venni a Révi támadásait, hi­
szen mindenki meglátja, kinek van igaza. — 
Nem szükséges ezért sajtópört indítani, ha­
nem elég egy deklarációt tenni, amelyre a 
következő határozati javaslatot terjeszti elő:

A jog- és pénzügyi bizottság úgy látja, 
ugyan, hogy dr. Révi Nándornak a Deb­
receni Újságban folyó évi február hó 29-ik 
számában megjelent cikke ellentétben van 
a bizottságnak a város szabályozása kér­
désében adott javaslatával és igy alapot 
szolgáltat a bizottság eljárásának kedve­
zőtlen elbírálására, de mivel azt is tapasz­
talja, hogy a ferdített iránvu és minden 
alapot nélkülöző hírlapi cikket a kipönség 
komoly snllyal bírónak nem tekinti, a tá­
madó cikk miatt bírói védelmet igénybe ven 
ni nem tartja szükségesnek.

Freund Jenő dr: A kérdéses ülésen nem 
volt jelen, de másnap a cikkből magából lát­
ta, hogy Révi vagy nem jóhiszemüleg vagy 
pedig nem olyan értelmiséggel közölte az 
ügyet, amilyet egy ügyvédtől elvár. Révi ma­
ga is azt mondja a cikkben, hogy a kisajátí­
tás költségeiről van szó, már pedig minden 
józanul gondolkodó ember tudhatja, hogy ha 
kisajátításról van szó, hát fizetni kell. Ez a 
lapsus mutatja, hogy vagy rosszakarattal, 
vagy kevés értelmiséggel irta Révi a cikket. 
De akár igy, akár úgy van a dolog, ez a bi­
zottság nincs rászorulva arra, hogv pörbe 
szálljon, annál kevésbbé, mert azt hiszi, per­
anyag sincsen. Ez az egész dolog annak az 
akciónak, amelynek Révi magát az élére ál­
lította, csak egy láncszeme s az, hogy ez kel 
lemetlenebbiil csörrent, mint a többi, fontos 
sággal nem bir. Elismeri, hogy a jog és pénz­
ügyi bizottság pörképes, de úgy látja, hogy 
a határozati javaslattal el van intézve 
kérdés

Jánosi Zoltán újra kéri indítványa elfo­
gadását.

Mugoss György dr. főügyész Márk En­
dre határozati javaslata mellett szól. bar ki- 
jelenti, hogy ő a múlt alkalommal mar erő- 
sebb szavakkal szólt a dologról.

Az elnök ezután szavazásra tette fel a 
kérdést s a bizottság Jánosi Zoltán egy sza­
vazatával szemben Márk Endre határozati 
javaslatát fogadta 1.

lószinüség szerint nem is fog ragaszkodni ily 
mereven ez összeghez, amely a város ház­
tartásában egyáltalán nem számottevő ösz- 
szeg, mig ezzel ellentétben a kocsitárolónak 
mérhetetlen előnyei egyenesen megtiltják, 
hogy esetleg egy ilyen nagyfontosságu intéz­
mény létesítése egy ilyen kisszerű dolgon 
fennakadjon. — A kocsitároló felállítását 
ugyanis különösen a kereskedők és mező­
gazdák érzik meg. Ugyanis egyszerre meg­
szűnne az az állapot, amely miatt tavaly a 
kamara föl is irt kereskedelemügyi miniszter 
hez, hogy állandó volt a vasúti kocsihiány.
A társaság kocsiparkjának állandó nagysága 
biztosítaná a kereskedőket, hogv az eddig 
panaszolt kocsihiányt többé nem éreznék s 
a mezőgazdák részére a takaráskor készen 
állana a szükséges kocsimennyiség. Vikigos 
ebből ama nagy előny, amely a kereskedők­
re, iparosokra, mezőgazdaságra egyáltalán
hárulna. _____

Egy másik nagy fontosságát látjuk a ko­
csitároló létesítésének abban, hogy itt elő­
ször négyszáz, azután mind több munkas- 
család telepszik le és nyer munka alkalmat, 
fogyaszt és költ.

Végül figyelemre méltó része a dolognak 
az is, hogy a kocsitároló felállítása esetén 
meg volna a lehetősége a kisállomás leg­
könnyebb kitelepítésének. Kétségtelen 
ugyanis, hogy a város előzékenysegéyel 
szemben a társaság sem zárkózhatnék el a 
közönség méltányos kérése elől s azt miha­
marabb teljesítené, annál is inkább, mert ak­
kor a kitelepítéshez érdeket is tudna kap­
csolni.

Mindezek kétségtelenné teszik, hogy a 
városnak oly fontos érdeke a kocsitároló lé­
tesítése, hogy annak megvalósítását, vagy 
megvalósulásának sürgősségét kisszerű okok 
miatt akadályozni nem szabad. Mert helyes 
ugyan az úgynevezett financiális szempon­
tokra is figyelemmel lenni, de a polgárság 
összeségét érintő nagy, százezreket érő köz­
vetett haszon megszerzésének útját állni nem 
lehet annál kevésbbé. mert a Jelkinalt bér­
összeg a szokásos átlag bérnek meg Is 
felel.

A debreceni kocsitároló
A kérelem a jog és pénzügyi bizottság előtt.

A jog- és pénzügyi bizottság holnapi 
ülésének tárgysorozatán a legfontosabb 
tárgy kétségtelenül a Magyar Vasúti bor­
ira Imi Részvény Társaságnak kerelme száz 
hold föld átengedése iránt, hogy azon a tár­
saság kocsitároló telepet es javító műhelyt 
létesítsen. Mint már ismeretes a társaság e 
tárolón 4—5 ezer kocsit akar tartani es olyan 
hatalmas telepet létesíteni, hol már az első 
évben négyszáz munkást foglalkoztat. Meg 
emlékeztünk már arról is, hogy a kérdésben 
a város már tárgyalt is a társasággal előbb 
a kért teleknek, amely a Kishegyesi-ut men­
tén fekszik, megvétele, majd berbeadasa 
iránt. Ma inkább a bérlet és formájáról van

S/° Tudvalevő az is, hogy a város kiküldöt­
tei s a közlekedési bizottság is késznek nyi­
latkozott a terület átengedését Javasolni csú­
fom azt jegyezték meg, hogy a fölajánlott 
holdanként! 50 korona bér kevés és a közle­
kedési bizottság annak mindjárt kétszeresét 
állapította meg. A társaság ezzel szemben 
■1 100 koronás bérmegállapítást nem fogadta 
el mert ez az összeg különösen az első evek-l“uJU, HU^ y Iliit Cl Itt cl tVUUOVhl - _ 1 ni liiert U/v tl/v UPOZ-Vf, --------

Nándoron kivid van még 213 bizottsági tag, | cr(^sen érintené az üzemköltségeket, 
akik között van önzetlenül dolgozó ember, a nénzÜgyi bizottság minden va-
kik nem akarnak megkárosítani egyes kert- A jog- és pénzügy------------ g---------------

Ä király nyilatkozott
A Rhuen-kabinet reaktiválása előtt

Nem lesz több helyzet-audencia.
A ellenzék és a Justh-párt osztrák 

fegyvertársai tajtékzanak a dühtől, már rá­
galmaznak és koholt mesék gyalázatossá­
gait szórják nyugodt és most már meg lehet 
állapítani, diadalmas ellenfeleikre: a kor­
mányra és a munkapártra. Ez jó jel. Justhék 
érzik, szövetséges barátaikkal együtt a ve­
reséget. A kormány reaktiválását, aminek a 
mai előjelek szerint legközelebb be kell kö­
vetkeznie. A király már csak Khuen-Héder- 
váry Károly grófot hallgatja meg s azután 
befejeződnek a kihallgatások, amelyeknek 
eredménye beavatottak szerint a munkapárt 
politikája jön és marad.

A mai eseményekről tudósításunk a kö­
vetkező :

Királyi kihallgatások.
Becs, március 18. 0 felsége vasárnap 

reggel először Püht és Bolfrcis főluidsegédck 
rendes jelentéseit fogadta, azután megjelent 
előtte Stürgkh gróf osztrák miniszterelnök, 
Zaleski osztrák pénzügyminiszter. BerchtoUl 
gróf közös külügyminiszter és monsignore 
Martini szófiai érsek. Az osztrák miniszterel­
nök és a közös külügyminiszter kihallgató-

Komcz
-1 A jog- es ------------- --------------------- ----------- — _
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sa nyilván összefüggésben áll a magyaror­
szági politikai helyzettel.

A Khuen-kormány reaktiválása.
Egy fővárosi estilap a kormány köréből 

nyert értesülése alapján azt jelenti, hogy a 
kormányválság dolgát Vimos császár láto­
gatása után fogják elintézni. A kormány kö­
rében ma már teljes higgadtsággal ítélik meg 
a helyzetet s kétségtelennek tartják, hogy 
a kibontakozás a jelenlegi rezsim ereiével fog 
megtörténni.

ö felsége mind a hét kihallgatott politi­
kustól azt hallotta, hogy a hatvanhetes kor­
mányzat föntartása s az országnak minden 
rázkódástól és zavartól való megkimélése leg­
könnyebben elérhető a munkapárt révén s 
ma már föltétlenül bizonyosra vehető, hogy 
a kibontakozás ez irányban fog megtörténni. 
Lukács Lászlótól sem fog egyebet hallani a 
király; a pénzügyminiszter teljes őszinteség­
gel föl fogja tárni azokat a nehézségeket, a 
melyekkel az ő megbízatása találkozna s 
Kluicn gróf utódiául ö is — Khucn grófot fog­
ja ajánlani.

A pénzügyminiszter csak akkor vállal­
koznék, ha ő felsége kizárólag ezt a megol­
dást kívánná, de akkor megkapná azokat a 
hatásos eszközöket is, amelyek alkalmasok 
volnának a helyzet nehézségeinek legyőzé­
sére.

A radikális ellenzék hiába bizakodik a 
trónörökösben. Ferencz Ferdinánd főherceg 
a magyar válsággal szemben most már tel­
jesen passzív magatartást foglal el.

Bécs, március 18. Itteni iól értsült kö­
rökben általános a meggyőződés, hogy a ko­
rona ismét Khuen-Héderváry grófot fogja 
megbízni a kormányalakítással és a döntés 
ebben az irányban még ezen a héten be fog 
következni.

A király álláspontja.
Bécs, március 18. A Neues Wiener Tag­

blatt a királynak egy nyilatkozatát közli a 
magyar válságról. E szerint ö felsége egy po­
litikusnak, akit a legutóbbi napokban foga­
dott, a következőket mondta:

— A magyar válságot békésen kell meg­
oldani. Azt hiszem, hogy a határozati ja­
vaslat kérdéséből támadt nehézségeket el 
lehet oszlatni. A válságot erre a kérdésre 
lokalizálták és semmi ok sincsen arra, 
hogy még jobban összekuszálják. Legjob­
ban szeretném, ha Khucn-Héderváryval 
sikerülne a válságot megoldani.

A Frankfurter Zeitung jelentése szerint 
nem lesz nehéz a fennálló ellentéteket elosz­
latni, annál kevésbbé, mert a király hajlandó 
a véderőreformról szóló törvényt, illetve a 
póttartalékosokra vonatkozó szakaszát olyan 
függelékkel ellátni, mely a nemzet szempont­
jából minden országos határozatnál többet 
érne.

A bécsi érsek intrikái.
Bécs, március 18. Minden cáfolat ellenére 

igaznak veszik komoly politikai körökben, 
hogy Nagel dr. érsek minapi kihallgatásán a 
magyar politikáról esett szó. A bécsi érsek 
teljes egy óra hosszat volt az uralkodó dol­
gozószobájában s bár egyházi részről azon 
erőlködnek, hogy úgy tüntessék föl az audien­
ciát, mintha az érsek a Bécsben jövő szep­
temberben tartandó eucharisztikus kongresz- 
szus előkészületeiről tett volna csupán jelen­
tést ő felségének, jól értesült politkai kö­
rökben úgy tudják, hogy Nagel dr., aki ma­
ga kérte a kihallgatást, nyilván más sugall- 
mazásokra iparkodott meggyőzni a királyt a 
véderőjavaslat 43. szakasza tárgyában ter­

vezett határozati javaslat aggodalmas vol­
táról és azt is rebesgetik, hogy az előter­
jesztések során a bécsi hercegérsek igyeke­
zett a koronát Lukács László ellen hangolni, 
rámutatván arra, hogy rossz vért szülne a 
katolikus társadalomban, ha ő kerülne a kor­
mány élére, aki a katolikusok érzelmeit máso­
dik házasságával megbántotta.

A Reichspost rágalmai.
Justhék magyarfaló szövetségeseinek, a 

keresztényszocialistáknak orgánuma, a 
Reichspost, miután látja, hogy magyar ba­
rátait nem tudta nyeregbe ültetni, a legaláva­
lóbb rágalmak fgyvertárához folyamodik. Azt 
irja legutóbbi számában, hogy Jeszenszky 
Sándor államtitkár legutóbb össze akarta vá­
sároltatni az eladósodott Justh-párti képvi­
selők váltóit, hogy igy leszerelésre kénysze­
rítse őket. A Justh-párt egyik tagja azonban, 
aki mostanában több milliót örökölt, elébe vá­
gott ennek a manővernek és magához vál­
totta a váltókat. (A Reichspost itt nyilván 
Eszterházy Mihály grófra céloz, akinek ré­
szére a Kúria nemrégiben ítélte meg a több 
milliós Ezsterházy Károly-féle hitbizományt)

A komoly politikai körökben hallgatás­
sal fejezik ki a megvetésüket a Reichspost 
nemtelen rágalmai fölött, holott az ilyen per- 
fidiát mégsem volna szabad szótlanul tűrni; 
a legkevesebb, amit ez ellen a megbolondult 
osztrák lap ellen tenni kell: a postai szállítás 
megvonása, az ország területéről való kitil- 
tása.tása.

Belépés a nemzeti munkapártba.
Zomborból táviratozzák: Galambos Pál 

dr. ügyvéd, a Kossuth-párt egyik vezető fér- 
fia, bejelentette Molnár Károly udvari taná­
csos pártelnöknek, hogy kilép a Kossuth- 
pártból és a nemzeti munkapárthoz csatla­
kozik, mert meggyőződött róla. hogy a ma­
gyar nemzeti politika csakis a 67-es kiegye­
zés alapján érvényesülhet.

Khuen-Héderváry a királynál.
Bécs, március 18. Udvari körökből jelen­

tik, hogy a következő államférfin, aki meg­
hívást kap Schönbrunnba a király elé, Khuen- 
Héderváry gróf miniszterelnök lesz. A mi­
niszterelnök már legközelebb megkapja az 
audienciára szóló meghívót. Más magyar po­
litikus kihallgatása nem várható.

Színház és Művészet
A színház műsora.

KEDD: Györgyike drágagyermek 
színmű. (C bérlet).

SZERDA: Györgyike drága gyer- 
m e k, színmű. (A bérlet.)

CSÜTÖRTÖK: Leányvásár, operett 
(B bérlet.)

FENTEK: Á m o r, a p é n z ü g y n ö k, bo­
hózat. Bemutató előadás. (C bérlet.) 

SZOMBAT: Ámor a p é n zü gynö k, bo­
hózat, (A bérlet.)

VASÁRNAP: Délután Csókon szer­
zett vőlegény, énekes bohózat. 
Este Ámor a p é n z ü g y n ö k, bo­
hózat. (Kisbériét.)

Györgyike drága gyermek. (Szomori 
Dezső színmüve.) A Vígszínház legújabb ma­

gyar sikerét Szomori Dezső négy képben 
irt színmüvét mutatta be ma este a debreceni 
színtársulat. Szomorúink mindenesetre egyik 
legjobb színpadi alkotása ez a befejezetlen 
tragédiákkal lefolyó kis történet a szininö- 
vendék pesti leánynak a legteljesebb a leg­
lázasabb szerelmétől a bécsi gyáros gazdag 
feleségének jóllakott, megokosodott filozó­
fiáig. Közben kitünően megrajzolt alakok él­
nek, igazi fővárosi alakok, egy egész család 
és mindenki, aki a színpadon mozgott. Az 
önzés mindenkiben és mindenben ur asz- 
szonyban, leányban, férjben, szeretőben. 
Egyetle egyszer történne tragikum, amikor 
a drága gyermek bevallani a férjnek, hogy 
nem volt érintetlen, de a tragikum itt is el­
marad, megállítja az önzés és mert nem fu. 
lad meg, mint a többi esetben, tragikumba, 
egy jó viccbe, vagy humorba, majdnem ha­
tástalanul enyészik el. A férj veszedelmesen 
hasonlít Derblay Fiilöpre, de a hasonlóság 
is megáll, csak egy darabig megy. Egyetlen 
valaki a darabban Anna, aki igazán szenved, 
aki igazán érez. A Györgyike drága gyermek 
azonban néha untatott is, mintha szándéko­
san tette volna a szerző, hogy három percig 
untasson, csakhogy a negyedikben odakösse 
az érdeklődésünket egy fél percig. A közön­
ség is erősen megérezte ezeket az érdekes­
ség! pauzákat, amelyeknek száma elég nagy. 
A darabnak egyébbként sikere volt, bár a 
sok befejezettlenség valami valami várako­
zást hagyott a közönségben. Az előadásnál 
jobbat is szokott adni a társulat. Volt valami 
nehézkesség, valami hiánya a gyorsaságnak. 
Elsőrangúan jó a három női szereplő volt, 
elsősorban Vajda Ilonka, aki szerepének 
minden részletében kittinő volt. Beszéd, játék 
megjelenés, önzésben, haragban, szerelem­
ben, igaz volt. Kiváló alakítás volt Úti Gi­
zelláé, aki tökéletes megértéssel adta vissza 
Mikárné alakját. Kevés szavas szerepében is 
igen jó volt Papp Etel, akinek beszéde a leg­
nagyobb színpadi művészet, annyira termé­
szetes. Bájos jelenség volt a bakfis Stefi sze­
repében Császár Kamilla. Jó volt Szilágyi 
Ernő, Virányi Sándor és Kassai Károly, akin 
a közönség sokat mulatott. A közönség felvo­
násvégeken többször tapsolt s Vajda Ilonka 
gyönyörű rózsakosarat, Császár Kamilla vi­
rágokat kapott.

Ámor a pénzügynök. A Vígszínház mű­
sorából egy kiváló, mulatságos francia bohó­
zatot hoz színre Zilahy igazgató e heti mű­
során, pénteken. A kitűnő bohózat, mely Deb­
recenben most kerül először színre, szelle­
mes és ötletes helyzeteivel állandóan kaca­
gásban tartja a közönséget, amellett sok ki­
tűnő szerepével alkalmat ad a színészeknek 
pompás alakításokra. Régen nem volt mű­
soron ilyen kittinő bohózat, mint az Ámor 
a pénzügynök, melyet piros szinlappal hirdet 
a színház vezetősége. A darabot Kassai Ká­
roly rendezi nagy ambícióval. Jegyeket a 
színházi pénztár ez érdekes előadásra hol­
naptól kezdve előre árusít.

A kis kávéház. A társulat jövő heti mii so 
rán ismét újdonság szerepel. „A kis kávé­
ház“ c. kitűnő vígjáték ez, Tristán Bemard 
müve, melyet Heltay Jenő fordított ma­
gyarra.
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_ Wickenburg Márk gróf — külügyi
osztályfőnök. Bécsből táviratozzak, hogy a 
király Berchtold gróf közös külügyminiszter 
előterjesztésére Wickenburg Márk gróf or­
szággyűlési képviselőt fogja kinevezni a kül­
ügyminisztérium második„ osztályfőnökévé.

— Városi közgyűlés előtt. A városi tör­
vényhatóság csütörtöki közgyűlésének elő­
készítését a jog- és pénzügyi bizottság hol­
nap, keden délután 3 órakor a városháza 
kistanácstermében tartan tó ülésén folytatja. 
Ez ülés tárgyai közül ezen a fontosak: A Ma­
gyar Vasúti Forgalmi r. t. kérvénye kocsi­
tároló telep és gépjavitómühely létesítésé­
hez szükséges 100 kát. hold városi tulajdont 
képező föld átengedése iránt. A rendőrség 
központi épülete tervének és költségvetésé­
nek bemutatása. A napidijas Írnokok kérvé­
nye a nyugdijjogosultak közé leendő felvé­
tele iránt. Reich Bernát ajánlata lóhusmé- 
szárszék felállítása iránt.

— Tisza István gróf Gergely Antal em­
lékéért. A „Gergely Antal emlékalap“ gya­
rapítására Tisza István gróf 1000 koronát 
adományozott. Az adomány ma érkezett 
meg a püspöki hivatalhoz.

— Pályázatok a ref. főgimnázium! tan­
székekre. A debreceni református főgimná- 
ziumban két tanszékre pályázatot hirdetett 
az egyházkerület. A görög-latin nyelv tan-' 

í székre meghirdetett pályázat lejártáig folyó 
évi március 15-ig bezárólag a következő pá­
lyázati kérvények érkeztek be a püspöki hi­
vatalhoz: Kókai Lajos hajdúnánási. Harsá­
ny! Ferencz ujverbászi, Csipke Andor hód-; 
mezővásárhelyi, Bessenyei Lajos dr. hajdú-j 
böszörményi, Mikó Aladár kassai, Rábold 
Gusztáv dr. budapesti, Szalay Károly, Kosa 
István kiskunhalasi tanárok. A földrajzi tör­
ténelem szakra pályáztak: Arday Pál dr. 
miskolci, Diószegi András dr. tanárjelölt, 
Osváth Ödön debreceni ref. tanitóképezdei, 
Herbály András dunaföldvári polg. isk., Kop­
pányi Béla rozsnyói főgimn., Ecsedi István 
dr. debreceni ref. tanitóképezdei és Sebes­
tyén Béla dr. budapesti tanárok. Ennek alap­
ján a tanári kar fog határozatot hozni, hogy 
kiket ajánl az egyházkerületi gyűlés elé.

— Női képviselőjelölt. Prágából távira- 
tozzák: A jungbunzlaui kerület cseh tarto- 
mánygyülési mandátuma megüresedett. A 
jelöltek között legtöbb kilátása van egy 
Trinka Mária nevű tanítónőnek. Az osztrák 
törvények ugyanis nem tiltják, hogy tarto- 
mánygyülési képviselővé nő is választható 
legyen

— Az angolországi sztrájk. Londonból 
táviratozzák: Bel-Shill és Blantyre (Lanca­
shire grófság) városok bányavidékén teg­
nap, mikor szervezetlen munkások akartak a 
bányába vonulni, komoly rendzavarások tör­
téntek. A sztrájkolok tömege a rendőrséget, 
amely a dolgozni akaró munkásokat kisérte, 
kővel dobálta és számos ház ablakait be­
verte. Több sztrájkolót elfogtak. Hasonló in­
cidens más kerületekben is fordult elő. Gtas- 
gowban több ezer munkást elbocsátottak. 
Más vállalatok arról értesítették több ezer­
nyi munkásaikat, hogy pár nap múlva el fog­
ják őket bocsátani.

— Elhunyt református lelkész. Hajdú­
nánásról jelenti tudósítónk, hogy Baróthy 
István ottani református lelkész tegnap este 
rövid betegeskedés után meghalt. Baróthy 
István még egészen fiatal ember volt, alig né­
hány évvel ezelőtt indult el pályáján itt Deb­
recenben, ahol segédlelkész volt; itt érte 
másfél éve az a szép megtiszteltetés, hogy 
az előkelő hajdúnánási református egyház 
meghívta lelkésznek. Uj, díszes állásában 
csakhamar megnyerte híveinek szeretetét s 
a városi közéletben is szerepet vitt. A fiatal 
lelkész! gárdában a legkiválóbb szónokok 
egyike volt s közönségére rendkívül tudott 

. hatni. Temetése holnap lesz.
— Képviselőválasztás. A széki kerület­

ben ma ejtették meg az Inczédy Samu báró 
gondnokság alá helyezése folytán elrendelt 
képviselőválasztást, öt szavazattöbbséggel 
Hatfalndy Ernő főszolgabírót, a nemzeti 
munkapárt jelöltjét választották képviselővé, 
Láng Aladár dr. szilágysomlyói ügyvéddel 
szemben.

— A Jótékony Nőegylet közgyűlése. A
Nőipar Egyesület helyiségének egyik ter­
mében ma délelőtt tizenegy órakor tartotta 
kráter Erzsébet elnöklésével a Jótékony Nő­
egylet rendes közgyűlését, melyen nagy szá 
mu előkelő közönség jelent meg. A közgyű­
lésen Barkó Jenő dr. akadémiai tanár le­
mondása után titkárnak választották meg 
Ozory István dr. rendőrkapitányt. A vá-j 
lasztmányi tagok sorába beválasztották: dr.' 
baltazár Dezsőnél és Descombes Dezsőnél i 
t közgyűlésen nyilvánvaló lett. hogy az 
egyesület anyagi körülményei sokkal kedve­
zőbbek, mint gondolták, s remélhető, hogy a 
jövőben sokkal nagyobb lendületet nyer mű­
ködése.

-- A portugál exkirály házasodik. Ber-
mből táviratozzák: Manuel exkirály a na­
pokban végleg elutazott Londonból és át fog 
Költözködni az alsó-ausztriai Sebenstein kas­
ába- Itt lesz a találkozása Erzsébet bra- 
ga.nzai hercegnővel, akit a volt király szá­
mmá menyasszonyul szemeltek ki.

A Szabad Iskola esperanto tanfo­
lyamai folyó hó 20-án bevégződnek. A tan­
folyam végzett hallgatói folyó hó 21-én, csü­
törtökön, az Ipartestület dísztermében, este 
6 órai kezdettel egy kis ünnepség keretében 
fogják bemutatni, melynek egyes számai 
ének, szavalatok, előadások lesznek, az es- 
perantőul nem tudókra való tekintettel ma­
gyar és esperantó nyelven. Az ünnepségre 
előre is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. A 
részletes Programm a csütörtöki napi lapok­
ban fog megjelenni.

Agyonlőtt őrnagy. Newyorkbó! táv 
iratozzák: Chihuauhából érkezett jelentés 
szerint a szövetségi csapatok fővezérének 
Villa tábornoknak vezérkari főnökét. Áldana 
őrnagyot tegnap napfelkeltekor Orozko tá­
bornok parancsára főbelőtték. Áldana, akit 
a felkelők egy nappal előbb elfogtak, annak 
idején tudatta Orozkóval, hogy agyon fogja 
lövetni, ha kezébe kerül.

Diákgyülés Debrecenben. A debreceni 
diákélet mozgalmas volt egy-két napig. Le- 
rándultak a Budapesti Evangéliumi Keresz­
tyén Diákegyesület tiz tagból álló küldött­
sége s két napon át részint előadásokat, ré­
szint vitatkozásokat rendeztek. A keresztyén 
diákmozgalom rendkívül nemes eszméket 
vall, de ezek megvalósítása sok akadalyba 
ütközik a mai materiális korban, mikor a bib­
liát nem szeretik olvasni. Egyébként kár volt 
hogy tovább nem maradhattak, mert éide- 
kes számcserékre és vitákra hívták volna 
fel a diákok figyelmét. A liverpooli diák- 
kongresszusról való beszámolás igen nagy 
hatású volt. A nyáron itt fogják tartani a 
diákok ez évi nagygyűlésüket s akkor több 
alkalom lesz eszméikkel a nagyközönségnek 
is megismerkedni.

— Harmincnégy uj rendőr. A közgyűlés 
tudvalévőén a lovasrendőrök s a gvalogrend- 
őrök számát harmincnégy gyei szaporította. 
Föl is vettek 60 embert, akik egy hónapon at 
tanfolyamot hallgattak s a múlt csütörtökön 
tettek igazán meglepő szép eredménynyel 
vizsgá. Ezek közül most nevezte ki a polgár­
mester az uj próbarendőröket, akiket proba- 
szolgálati idejük után véglegesítenek Gya­
logos rendőrökké lettek: Lakatos István, 
Fekete Sándor, Bóka Miklós, Bóka István, 
Nagy András, Veres Sándor, Makai Janos, 
Papp Sándor, Pórik József, Egri István, Vá­
gó András, Bálint János, Gazdag Imre, Sípos 
János, Kelemen János, Guba Sándor. Varga 
Imre, Szobonya János, Kászonya Ferencz, 
B Nagy Gábor, Szabó István, Tóth Marton, 
Sándor Imre, Szabó Márton, Petim József, 
B Nagy Sándor, Borbély József, Kovács 
Sándor. Tóth Pál, Kovács Sándor Kovács An 
tál Juhász Imre, Monori Balázs, I ruczkai 
Imre. Lovasrendőrré Dobi Imre. A kineve­
zések március 16-tól számítanak.

— Debreceni munkások gyűlése. A ma­
gyarországi munkások rokkant és nyugdíj- 
egyletének debreceni fiókja vasárnap dél­
után tartotta a kereskedelmi és iparkamara 
nagytermében Szávay Gyula védnök veze­
tése alatt évi közgyűlését. A védnök meg­
nyitó beszéde után a központ évi jelentését 
mutatták be, melynek főadatai, hogy az or­
szágos keretű egyletnek immár 142.000 fi­
zető tagja, 8 millió korona törzsvagyona 
van, segélyezésekre pedig 1.600.000 koronát 
meghaladó összeget fizetett ki. A múlt év­
ben a tagok száma 31.000-rel, a vagyon más­
fél millió koronával gyarapodott. Hasonló 
arányban emelkedett a debreceni fiók tag­
jának száma és segélyezési külön alapja. A 
fiók évi jelentésének meghallgatása után a 
megüresedett választmányi helyeket töltőtök 
be, jegyzőkönyvileg kifejezte a közgyűlés 
részvétét Zavalla Gyula buzgó egyleti vezér- 
tag elhunyta felett s a központ nagygyűlésé­
re Nagy János és Dancsics Imre egyleti ta­
gokat küldötte ki.

— Merénylő fegyenc. Trencsénből jelen­
tik: Az illavai fegyház bútorgyárában egy 
Polonyi Géza nevű, gönci illetőségű, tizenkét 
évre elitéit fegyenc Kreiliszham Zsigmond 
őrparancsnokot hátulról megtámadta és egy 
nagy kovács-kalapácscsal fejbesujtotta. Az 
őrparancsnok sebe súlyos, de nem életve­
szélyes. A merénylő fegyencet megvasalták 
és sötét magánzárkában helyezték^el.

— Üzlethelyiségek és lakások a kamara 
bérpalotájában. A kereskedelmi- és ipar­
kamara bérpalotájában most kerül sor az 
üzleti helyiségek kiadására. A Ver- 
bőczy-utcai hosszú vonalon a legtöbb üzlet- 
helyiség már bérbe van adva. Szabad csak 
egy van, a sarkon a törvényszék terére néző 
tágas, kettős fraktusu helyiség, mely 12 mé­
ter utcai homlokzatvonallal s három nagy 
utcai nyílással bir. Azonkívül egy kisebb 
ügyvédi vagy kereskedelmi irodának alkal­
mas utcai helyiség. A Deák-utcai homlokzat­
nál két nagy, egyenkint 3 nyílású s esetleg 
össze is kapcsolható utcai üzlethelyiség ke­
rül kiadásra. Alkalmasak banknak, gyári, 
vagy kereskedelmi irodának, raktárt igénylő 
vállalatnak, nagykereskedésnek. A laká­
sok túlnyomó része már ki van adva, ren­
delkezésre áll még egy ötszobás típus (3 ut­
cai, 2 udvari és hali-szoba, mellékhelyisé­
gekkel) és egy 3 szobás lakás. Központi fű­
tés, lift, állandó melegvíz szolgáltatás stb. A 
lakásbeosztási tervek a kamarában meg­
szemlélhetek.

— Costümök divatos színekben angol 
kelmékből finom kiállítás, selyem béléssel 
45 korona Halmágyi divatházában.

— Modern lakások és üzlethelyiségek. 
Piac-utca 34. szám alatt a város legforgal­
masabb és legjobb helyén a főposta mellett 
épülő uj három emeletes modern bérházban 
kiadók. Az összes lakások a legnagyobb ké­
nyelemmel. fürdőszobával, központi fűtéssel, 
külön hideg és meleg vízvezetékkel személy 
és teher felvonóval, porszívóval, villanyvi- 
tágítással és a konvhák külön gáz recheaud 
főző készülékkel vannak ellátva. Értekez­
hetni Hegedűs és Sándor könyvkereskedese- 
ben Kossuth-utca 11. I elefon 54.

—Női divatkelmék kosztümökre, tava­
szi és divatos doublekelmék, sima angol szö­
vetek, gyapjú grenadinok, szint játszó se­
lyem Marquisette, divatos ajouros zsinór dí­
szek, rojtok, csipkék, napernyők és entous 
cas ernyők nagy választékban kaphatók Sza­
bó Lajos fiai cégnél.

— Gyorsíró tanfolyam 1912. március 
20-án ismét kezdetét veszi. Díjtalan beirat­
kozások, Mercur irógépvállailatnál Debrecen 
Arany János-utca 2. szám bejárat a második 
kapun. Telefon 5—40.

■
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Iskolásgyermekek.
Az, hogy sok gyermek az 

iskolában nem képes a többivel 
lépést tartani, figyelmetlen és ki 
merült, gyakran a gyenge szer 
vezetre vezethető vissza A hi­
ányzó étvágy gerjesztése és jobb 
táplálkozás ilyen esetekben okvet 

a scott-wie cu jen helyén való. Semmi sem 
alkalmasabb erre, mint az évtize-

figyelembe venni. ^ ^ kjpróbált SCOtt-féle EtTUll
sió Huzamosabb ideig rendszeresen véve, 
fiukat és leányokat oly örvendetesen erősít, 
hogy azoknak az iskola és tanulás ismét 
csak örömet okoz.

SCOTT-féle Emuisió-t
kérjünk A Scott-féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekintetében 

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f Minden 
gyógytárban kapható ____

— HUtöházak Debrecenben. Moly kár 
ellen való megóvásra és nyári megőrzésre 
egy minden tekintetben bevált modern hűtő­
házi ruha osztályt rendezett be Erzsébet-u. 
29. sz. alatti telepén a Müjéggyár r.-t., ahol 
nyári megőrzésre igen jutányos dij mellett 
elfogad bundákat, boákat, szőrmeárukat, sző 
nyegeket és minden ruhanemüeket stb. 1—4 
fok hideg és záros teremben. A müjéggyár 
r.-t. a megőrzésre adott tárgyakért teljes 
felelősséget vállal és kívánatra a hibás v. sé 
rült ruha darobokat szakszerűen kijavít. 820. 
sz. telefon felhívásra azonnal érte_ küld v. 
haza szállít bárhova, vidékről postán.

Csak Mauthner-léle* magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek 
még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert 
tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak ro 
vására és a vevők kárára lehetséges.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAO^

Éjjeli kifutó fiú
felvétetik

kiadóhivatalban.

1912. március 1).

Kitüntetve a Béest, Pártat és londoni kiállt 
:-j fásokon arany éremmel és oklevéllel. :-!

Vtanak fájdalmai? 
Blienma, cm, t öszvény 

szaggatása?
Ezen fájdalmak ellen legbie- 

tosabb báziezer a hires

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél Is 
már egyszeri bedörzsölósncl a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6 
perez alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítőKapható a leltaiaio es kcszmu

GRÓSZ HAGY FERERCZ
gyógyszertárában Kossnth-uteza 8. szinh z mellett

Művészek rajzai után készült
Hálószobák, Ebédlők, űri szobák, Szalonok,

minden társadalmi osztály részére. 
Különlegesség a bútoriparban :

virágos gyökér Tuja.
Jellemző sajátságai:

Harmonikus összhatás,
Mély tüzü színek,
Idővel növekvő szlnklalakulás. 

Előjegyzéseket csak a termelés arányában 
fogad el a Pebrsczeni

Sxövetkozete
mint az Országos Rözponti Hitelszövetkezet tagja
Hunyadi t?. 17/19. ez. Demetrovics-palota. 
Szabad megtekintés vétel kényszer nélkül. 
Központunk kezelése alatt lévő Tolnai gyárt­
mányú szőnyegek dús választékban kap­

hatók. — Telelőn 968.

I. A Feiler-Iéle Elsalluld saját tapasz­
talatunk szerint fájdalomcsillapító, gyógyító, 
gyengeséget megszüntető hatással hír, gyorsan 
és biztosan gyógyít csúzt, köszvényt, ideg 
gyengeséget, okialszurást, zsábát, bénulást, 
szemfájást, migriint, sok itt meg nem cmlitctt 
betegségtől megszabadítja az embert. A Feller - 
féle Elsa fluidot, rekedtség, nátha, mell- és 
torokfájás és légvonal vagy hüléstől eredő 
bajok ellen is páratlan gyógysikerrel basznál 
ják. Valódi csak úgy, ha minden üveg „Feiler“ 
nevet viseli. 12 kis vagy 6 dupla vagy 2 spe­
ciális üveg bérmentve 5 korona.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk ho?.„i, 
hogy az emberek ezrei gyomorbajok, görcs, 
étvágytalanság, veseégés, hányási inger, rosz- 
szullét, felböfögés, puffadtság, dugulás, arany- 
eres bántalmak és különböző emésztési zava­
rok ellen kitűnő és biztos sikerrel használják 
a Feller-félc hashajtó Rebarbara-Elsapilulákat 
6 doboz, bérmentve 4 korona civakodjunk 
azonban utánzatoktól és címezzünk minden 
rendelési pontosan

Feiler V. Jenő ovógyszerésznek, Mm,
Centrale 130 sí. (Bágrábmegs©)

VÁLTOZÁS A DEBRECENI ELSŐ 
TAKARÉKPÉNZTÁR VEZETŐSÉGÉBEN.

Ziídor Lajos lemondott a vezérigazgatói 
állásról.

A Debreceni Első Takarékpénztár, amely 
intézet tudvalevőleg folyó évtől kezdve a 
helybeli Közgazdasági Bankkal egyesült, erő­
sen megnagyobbodott ügyköreinek jövőbenit 
ellátása körül igen jelentős határozatokat ho­
zott. — Az igazgatóság ugyanis tegnapi ülé­
sében foglalkozott Zádor Lajos vezérigazga­
tó lemondó levelével, melyben Zádor Lajos, 
tekintettel korára, kéri, hogy a vezérigazga­
tói teendők további ellátásától ő mentes­
sék fel.

Az igazgatóság a kérelemnek sajnálattal 
eleget tett, Zádor Lajos részéről azonban an­
nak kijelentését óhajtotta, hogy ő a Debrece­
ni Első Takarékpénztár jövőbeni fejlesztésé­
nél mint az igazgatóság tagja és a végrehaj­
tó-bizottság elnöke, értékes munkálkodásával 
tovább is kész az igazgatóság munkatársa 
maradni. — Zádor Lajos ezen óhajtásnak 
kész eleget tenni, csupán a vezérigazgatói 
teendők további ellátására nem vállalkoz­
ható.

Ezek alapján Zádor Lajos mint vezér- 
igazgató nyugalomba vonul s helvét a mai 
naptól kezdve ideiglenes minőségben Verzár 
Kálmán foglalja el. aki az igazgatóságból 
szervezett ügyvivő-bizottság rendelkezései 
alapján s a melléje rendelt Lovász János és 
Gaszner Géza ügyvezető igazgatók, továbbá 
Haranghy György és Steinberger Adolf cég­
vezetők segédkező működésével látia el a 
vezérigazgatói teendőket.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.^

Magyar hitel 
Osztrák hitel
Í százalékos ko 

llamvasut 
Jelzálogbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

onajáradók

870—
651— 

í 0 05 
741 — 
492— 
729 50 
749 —
787 —

Irányiét i
Magánleszámitoláai kamatláb

Bécs 4 ‘/2°/o, Berlin 4s/4°/o London 3”/, 8°/0
Budapesti gabonatőzsde.

Sv&rz E. (Strasser és König) debt, bizományos távirati jelentése
Búza októberre .

, áprilisra 
. májusra 

rtnzs áprilisra 
Zab októberre .

, áprilisra 
Tengeri májusra . 
Tengeri 1012. év juli

Irányzat s'

11-82 
11.61 
10 83 
10.05 9'tii 
R 40 
8.72 8.C0

Készáru változatlan. 
Helyi értékpapírok magán árfolyama.

II K°r-1911. szelvényekkel

200
600
20O
200
200
4íi0
800
200
200
200
200

Debreezem tílsó 'Vkptár
Alföldi tkptár .
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank 
Tokarék óh Hitelintézet 
Dobreczeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyestilet . 
lstvánmalom 
Dcbr. Helyi vasút 
Termény os áruraktár 
Dobreozeni íiö/tó.p.lnpvár

U6U
975
9)0

350

Országos fiiszerkereskedő-kongresszus.
Vasárnap délután, Budapesten országos fü- 
szerkereskedő kongresszus tárgyalta e ke­
reskedelmi ágazat fontos közérdekű kérdése­
it. A kongresszus elnökségébe Debrecenből 
Kontsek Géza nagykereskedőt választották 
meg; a kereskedelmi és iparkamarát Rácz 
Lajos dr. s. titkár képviselte. A kongresszus 
tárgyalásaiból kifolyólag (több törvénymó­
dosítás érdekében indul erős mozgalom a ke- 
reskedelm régi panaszai orvoslására és indo­
kolt kívánalmai teljesítéséért.

A Gazdák Bankja ünnepe. A Gazdák 
Bankja részvénytársaság szombaton este a 
Royal külön termében intim hangulatban le­
folyt társas vacsora keretében ünnepelte meg 
fenáüásának első évfordulóját. A banketen 
megjelentek az intézet vezetősége, az igazga 
tóság, igazgató-tanács és felügyelő bizott­
ság tagjai teljes számmal. Az első felko- 
szöntőt Kovács Gyula alispán, a részvénytár­
saság elnöke mondta; az intézet fejlődésé­
nek alapjairól beszélt s a részvényeseket él­
tette. Bakonyi Samu dr. országgyűlést kép­
viselő, az intézet alelnöke, arról a harcro 
beszélt, amely most Debrecen vájos polgarai 
között dúl; tósztját azzal a kívánsággal rc- 
jezte be, hogy mihamarább létrejöjjön Deb­
recen társadalmi békéje, mely a város to­
vábbi fejlődésének előföltétele. Beszélte 
még Kertész Lajos vezérigazgató, Jeney 
Miklós, Rózsa Géza, Horog Pál dr.. Nagy 
Gyula, Dávid Zoltán, Polgári Bálint, _ maja 
Rostás István főkapitány, aki ötletes toszo 
mutatott rá, hogy ime, a fejlemények be - 
zonyitották, mennyire szükségük volt ,a,. 
dáknak erre az alapításra, mert ez az mte 
igazán a gazdák bankja. A társaság baj 
két óráig a legjobb hangulatban mar 
együtt, Magyar! Imre zenéje mellett.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelez01 
védegylet a következő fizetésképtelensége 
két jelenti: Mezei Illés Gyulafehérvár, Kom 
Adolfné Pozsony.

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott KTT!TS7. ADOLF 
árak mellett posztókereshEdönél, DEbreczen, Hossuth-u- !•

S7prp7hptiiik hp rcm* toLo,Ai,^zr,^túrnalotáiában./
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nyiltteb,.

fog-Krém

próiíii;™«!
i és készíttesse lérliruháit a legszolidabb ái ., 

kizárólag

Sugár Samu férfi szabónál |
Halvan-utcza 18. szám alatt, hol Is kitűnő Ízlés 

I szerint megválogatott és állandóan raktáron I 
tartott honi és angol gyártmányú szövetekből1 

I lesznek előállítva.

SALVATOR
4E&k6BMÄl SARKAK

VII ÁR P.7IKK

töbvéhtkeeés.

a BUAPESTI TÖRVÉNYSZÉK FIUMÉBEN.j 
Táblabiró és közjegyző.

Fésűs György dr. fiumei közjegyző 1910 
júliusában az igazságügyminiszterhez inté­
zett felterjesztésében Pancera István dr. fiu­
mei táblabirót, aki őt húsz korona birságra 
Ítélte, azzal vádolta, hogy 15 éve rendetlenül 
jár hivatalába és inkorrekt módon kártyázik. 
Ezért Pancera Fésűst rágalmazás és becsü­
letsértés miatt feljelentette. Minthogy ez 
ügyben a fiumei bíróság érdekelve van, az1 
igazságügyminiszter a budapesti törvényszé­
ket delegálta és mivel 70 tanút kellett meg­
idézni. a költségek kímélése végett úgy in­
tézkedett, hogy a tárgyalás Fiúméban legyen 
Mint Fiúméból táviratozzák, Baloghi György 
elnök ma reggel egynegyed tiz órakor nyi­
totta meg az ülést. Mellette Füzesséry Zol­
tán és Dusárdy István szavazóbirák foglal­
tak. helyet az elnöki emelvényen. A vádirat 
felolvasása után, mely hivatalból üldözendő 
rágalmazással vádolja a közjegyzőt. Nagy 
Dezső dr. budapesti ügyvéd Fésűs védője 
kérte a vádlott által felhozott vádak bizonyí­
tásának elrendelését, amit a törvényszék tel­
jesített is.

Elsőnek Thierry dr. kúriai bírót, a fiu­
mei törvényszék elnökét hallgatták ki, aki el­
mondta, hogy Pancera kártyázásáról nem 
volt hivatalosan tudomása, arról sem, hogy 
a táblabiró későn járt volna hivatalába. Egy 
esetről tud csupán és ezért fel is jelentette 
Pancerát, aki azonban tisztázta magá.

Két tanú lényegtelen vallomása után Ba- 
loghy elnök a tárgyalás folytatását szerdára 
halasztotta, mert holnap Fiume védőszentjé­
nek ünnepe miatt bírósági szünet lesz.

DonogánésSomossy
BEBRECZEN, iíistemplombazár.

Tavaszi divatkelme,
selyem, zephyr, ruhavászon, kreton 

újdonságok nagy raktára.

Szabott árak!

YlLAß CZIKK
'Ehetetlen

UTOLu. ;<$i| I 
TARTÓSSAL

395—1912. tksz

hmm Métáiéiig! biinaat.

MINDENÜTT
KAPHATÓ.

I vezérképviselő: Hermáim Hirsch, Wien, 1111/3.

Igaza van
asszonyom, hogy az

Orosházi
védjegyű

■*3
a legjobb izü kenyér és e

illán
mióta megizleltem

ebédelni
tényleg

nem tudok,
Készül az

Első Debreceni Kenyérgyár
Részvénytársaságnál

Ssóchényl-n. 49. — Telelőn 793
Kapható a Simonffy-utca 2. szám 
alatti főüzletben, valamint minden 

jobb füszerkereskedésben.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek- \ 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kövér 
György h.-böszörményi lakos végrehajtatnak, I 
Fagyai István vámospércsi lakos végrehajtást i 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében az árve-j 
rést elrendelte, a debreczeni kir. törvényszék | 
területén levő, a vámospércsi 915. sz. betét­
ben, A t 970. hrsz. a. felvett, a Fagyai István 
nevén álló 17/2. sz. alatti beltelekbeli házas­
udvarra 800 korona ezennel megállapított kiki­
áltási árban és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1912. évi április hó 10. napján 
délelőtt 9 órakor Vámospércs községházé 
nál megtartandó nyilvános árverésen, a kiki­
áltási ár */.,-án a'ói eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróság­
nál elöleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa Ígért ár 20%-áig kiegé­
szíteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debreczen, 1912 január 13.
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bolváry, s. k. 
kir. tszéki biró.

zöme*SLA* s*.

a Hungária sósborszesz
a !e"jobb, kapható mindenütt, megrendelhető
ZSATKÓJENŐ

fiiszer kereskedőnél
Batthyány-utcza 22. sz. — Telefon 863.

A Debreczeni Első Takarék- 
pénztár

r r••

a Piac- és Kossuth-utca sarkan 
épült uj palotájába helyezte át.

Bejárat

a Piai-utcai rézen.
Ha „FOB,HIN“-nalpermetez,

” mert a „FOHHIN“ a
w-ször

Kevesebb 
a gond, 

-szór 
Kevesebb 

a munka,

Kevesebb.
amunkabér!

mert a „----------
i sokszorta megjavított ::

BORDÓI KEVERÉS
kész állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is 1
Bármily harmatnál permetezhet velel 
Semmi Üledéke nincs I Számtalan elismerő 
nyilatkozati Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt 
szabadalmát képezett RézkénpOrt és bordói 
port is. Kérjen ingyen és bérmentes 

leírást a
rOBHIN-gHicCT.*1-

SlmonHy- 
utcza 99.

Ruhafeető. Széohényl- 
ntoza 6.

Wacha Róbert
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések és megbízások a főüzletbe : 
8imonfiy-u. 55. sz. intézendők.

Vegyi-tisztitói Verböoxy- 
ntosa 14.

■t- I

Üt

$ :í

S;
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 «sóig 50 fillér, Montul 
minden sió 5 Altér, * leg- 
Meeebb hirdetés 50 fjliér.

Vastag betflböl saedett 
mindéi’, izé 10 fii). Aeró 
Mrdetéaek előre fizetendők.
▼HAfcl twdakomódAsnAl tessék 

väesst>*lyeget csatolni.

1:3»

Betöltendő.
Kifliin fin azonnal felvétetik. Czim a 
ÍIIIUIU 11U kiadóhivatalban.

Egy jó nevelésű, lehetőleg 4 középiskolai 
osztályt végzett, legalább 14 éves, egész­
séges fiú tanulóul felvétetik egy nagy fej­
lődésben levő miiiparágnál. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Seriéetartó gazdást íigyeiam 1 András napi 
árpát evő malaczoknál már kezdeni kell 
adni az ország s hirü Kun-féle sertésport, 
mert aki ezt adja disznójának, az a legvé 
szesebb időben sem hullhat el, mert, hogy 
ez nem üres reklám, a vé'Zben elhuüot 
táti árst 20”/o-on leiül megilletem, ha 
orbáncz ellen oltattak s e porra! lettek ke­
zelve tavasztól deczemberig. Főraktár Mi 
balovita Jenő gyógyszertárában és JÓES 
és Jénánál,

Van szerencsém értesíteni hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipö- 
relsörész készítő Csspó-u. 13.

gépüzemre be­
rendezett asz­

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Welsz Ferenci

Czimirásí, másolást elvállal szép irásu fiata 
ember. Czim a kiadóban.

liS-irétel.
Hatvan-utcza 61. szám alatt újonnan épült 

szálloda, kávtház, sörcsarnok, táncz- 
és étterem nagy udvarral, modern komforttal \ 
berendezve, a Csokonai-utczára 2 átnyiló 
bolthelyiséggel együtt azonnal kiadó vagy. 
eladó előnyös feltételek mellett. Értekezhetni 
Emerich Arnold tulajdonosnál.__________ !

Kétszersült eredeti Karlsbad! nagy csomag 
70 fillér. Kis csomag 35 fillér Deutsch Lajos 
füszerüzletében Piac-utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
ssztaiteritő, szövet és csipke-függöny, fűtő 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fin öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam ó. Telefon 6S5.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füBzerkereskedelml részv. tára.- 

nál Debreozenben.

Helybeli pénzintézet pályázatot 
hirdet

Elköltözés miatt egy jókarban levő Bösen- 
dorfer-féle zongora jutányos árért eladó 
Török Bá!int-u. 15. sz. alatt.

Hiány nincs, mert czipőt, férfi öltönyt, ka- 1 
bátokat, női felöltöt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Welsz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Kezdő évi fizetés K 1500.— és 
megfelelő jutalék. Csakis kauezióké- 
pes egyének pályázhatnak. Az állás 
lehetőleg azonnal elfoglalandó.

Czim a kiadóban.

KI szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41.

Egy még nem használt 
Hatvan-u. 16. alatt.

Bogi kocsi eladó

40 év Óta lennálló magyar mezővárosban 
100,000 korona forgalmú kitűnő vas-, füszer- 
és vegyesáru-üzletemet modern szép há­
zamban jó feltételek mellett átadom. Hite­
lesen igazolható évi 14,000 korona tiszta 
jövedelem. 185 könyves vevő. Összes létező 
engedélyekkel. Czim a kiadóhivatalban.

Lakás.
Piac-u. 2. Nagy üzlethelyiség elegáns portá­

léval májusra kiadó. Értekezhetni ugyanott
Főtérhez 1 perez! Kiadó emeleti lakás, 4 

nagy szoba, előszoba és mellékhelyiségek. 
Füvészkert-u. 14.

Különféle.
Engedélyezett mieder végeladás Miklós-u. 

5. sz. Goldstein Karolin. Varró leányok fel­
vétetnek.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy Békés Lajos ur Piacz-u. 46. sz. alatti 
udvarban lévő kalapos műhelyét átvettem 
és ott különféle kalapokat tisztítunk és 
vasalunk előnyős ár mellett. Beliczay Lajos 
kalapos.

öreg ember nem vén ember
akkor, ha a hírneves tanárok által kipróbált

„NEOSANNablettákat
használja, mely úgy férfi, mint női gyengeségnél 
páratlan. Törvényesen védve és szabadalmazva 
Egy doboz, mely 20 szemet tartalmaz 4 K 50 fill. 
Postán szétküldi titoktartás mellett utánvéttel: 
a főraktár Magyarország és Au ztria részére :
Szent Hermina gyógyszertár
Budapest, VII., Thököly-ut 28, Depot 115.

ibérlés miatt
Üzlethelyiségünket, melyet 11 év óta 

bírunk — kibérelték, miért is a raktárunkon 
levő legújabb divatu bel- és küllőid! 
gyártmányú

posztókat,
valamint gyapjúszöveteinket Igen olcsón 
bocsátjuk al csínyben Is a n. é. közön­
ség rendelkezésére.

Női costüm szövetek nagy választékban 
és különösen tavaszi czikkekben kedvező 
alkalom nyílik most előnyös bevásárlásra. 

Tisztelettel

és Kurz
Debreczen, Kossuth n. 3.

Friss Sándor
lüszer-, kávé- és csemegekereskedése

Debreczen, Piacz-u. 83. szám.
Telelőn 987. Telelőn 987,

Tanuló felvétetik.

ekssbsssos

I Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalsvits Jenő
gyógyszertárában Debreczenbea.

Kiadó üzlethelyiségek
és lakások.

Slmonlly utca 13. szám alatt épülő 
teljesen modern uj házban május 1-re kiadó 
három üzlethelyiség elegáns portállal ellátva 
raktárnak használható aszfaltozott pincével.

Ugyanott kiadó két másodemeleti, 
egyenként három szoba, nagy előszobából álló 
utcai erkélyes lakás a legmodernebben fel­
szerelve. A fürdőszobában, konyhában télen- 
nyáron meleg és hideg viz használattal.

Házmester, aki a központi fűtés- és 
melegvizfejlesztö kezeléséhez ért, illetve ezt 
vállalja, lehetőleg gépész-szerelő vagy vas­
munkás, felvétetik.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Egyház­
tér 11., emelet, délután 1—2 között. .Telefon 
450. sz.

Függönyt a legszebben 
M a leggyorsabban 
és a legszolidabb árban

_____________ tlSKtlt
Rraltczj első lelni jézusé, níjMitó rohan r.-t
Gyár és ffilzlet Széchényi 42. Plékiilet: S5K5ÄS:

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


